

Выступление на районной отчетно-выборной конференции 2020 года.

22.июня 2016 года, в день 75-летия начала Великой Отечественной войны, в День Памяти и Скорби, по наказу ветеранов-участников ВОВ, стартовала Акция «Эстафета патриотизма поколений», длиною в 1418 дней.

В современном обществе особенно важно сохранять менталитет и прививать чувство патриотизма, передавать старшему поколению молодежи те нравственные и моральные, исторические ценности, которые позволили одержать Великую победу в той страшной войне, сохранить и восстановить послевоенную страну, сделать ее сильнейшей в мире.

Именно передача нравственных ценностей, воспитание патриотизма старшим поколением молодежи, и есть основная задача ветеранов.

В районе идет большая работа именно в этом направлении. Героико-патриотическое воспитание является важной составляющей всех структур района.

В 2019 г. «Через спорт к патриотизму» - десятикласснику АЭЖЛ им. Кондратюка (шахматы) в торжественной обстановке вручены грамота и подарок от ГСВ.

В 2018г. создана вторая лекторская группа, в которую входят педагоги-ветераны, ветераны военной службы .

Работа проводится в тесном сотрудничестве с районной организацией ветеранов педагогов, со школами и музеями школ через председателей первичных педагогических организаций, Отделом по делам Молодежи района.

Огромный пласт работы по героико-патриотическому направлению, несомненно, проводится музеями, районным, заводским и школьными.

В музеях происходят интересные и ёмкие встречи школьников с ветеранами, интересными людьми. Всеми музеями в районе руководят ветераны труда, готовят смену из более молодых сотрудников.

Продолжается большая работа в Музее Дзержинского района, которую возглавляет Пашенко Н.В., на базе музея проводятся уроки граждановедения, уроки правописания.и другие формы работы, такие как выставки по знаменательным датам: праздничный концерт для ветеранов 22 февраля; круглый стол для ветеранов труда Дзержинского района «Как молоды мы были»; всей семьей в Музей (в рамках выставки, посвященной 100-летию РКК); выставки «Знай наших». Посвященной героям спорта – новосибирцам; выставки «Калейдоскоп интересных историй», посвященной 85-летию Дзержинского района и 10-летию Музея; Проект «Музыка для всех» - цикл концертов НМК им. Мурова для ветеранов по четвергам в Музее Дзержинского района и др.

Выставка и цикл уроков, встреч в рамках акции «Пока Вы помните Мы живы», основные участники – ветераны-афганцы, школьники, педагоги, родители. Акция заявлена и проходит в рамках «**Эстафеты патриотизма поколений**».

Организовывались встречи в детских садах района и в начальных классах некоторых школ с блокадницей Поповой Г.Н.

В Дзержинском районе стало доброй традицией проводить «День призывника» . Отдел по делам молодежи совместно с Комиссариатом, советом ветеранов, при поддержке Администрации Дзержинского района проводят дважды в год проводят День призывника. Формы проведения разные, от уроков мужества, массовых мероприятий до выезда в воинские части. Основная цель которых является формирование у молодёжи чувства гражданского долга, готовности к защите Отечества и службе в Вооружённых Силах Российской Федерации.

Направили материалы для создания Альманаха по патриотической работе. Организованы ветераны, «Дети войны» для съемок фильма о детях войны.

Ведется список памятников района.

Комиссия по героико-патриотической работе с молодежью приняла участие в городском смотре-конкурсе «75 лет Победы: вклад поколений в эстафету патриотизма».

Работа комиссии, также как и работа районного Совета ветеранов Дзержинского района отмечена комиссией по обмену опытом. 2-е место.

Приняли участие в «Парк Победы», (06.05.19), затем в Параде на площади Ленина 9 Мая, где приняли участие 11 юнармейцев из Ц. «Искра» ЦВР «Галактика».

16.05.19г. приняли участие в «Параде Музеев», городской конкурс, который проходил в Октябрьском районе, эстафета передана Дзержинскому району, Отделу образования. Пятница Л.И., Великжанина Л.В., Неживых Л.Г. по итогам конкурса награждены.

Комиссия по патриотической работе с молодежью приняла участие в городском смотре-конкурсе среди ветеранских организаций города, посвященному 75-летию Великой Победы.

3 педагога Пятница Л.И., Елисеева В.П., Линевиц Т. В. (шк. 169 и 36) руководители школьных музеев работают в рамках **Акции «Эстафеты патриотизма поколений»**. Они награждены МЭРОм грамотами и почетными знаками участников акции. Награждены более 20 школьников за участие в акции. **«Эстафеты патриотизма поколений»**. (шк. 7, 18, 36, 57, 153, 169, 177).

В районе 7 библиотек. В каждой ведутся занятия, встречи краеведческой и героико-патриотической направленности, которые отличаются особой душевностью, насыщенностью и интересом. Проходят также поэтические встречи.

Ветераны комиссии принимают активное участие в районных и городских мероприятиях, проводимых по планам района, города, педагогической организации, ГСВ.

В 2020 г., из-за создавшейся ситуации, приняли активное участие во Всероссийских и городских мероприятиях, т.к. «Свеча Памяти», «Окно Победы», «Бессмертный полк», «Окна Пасхи». Работа продолжается, в основном, в телефонном режиме.

Председатель комиссии по патриотической работе
Ноябрь 2020 года

Вовченко Р.П.